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Cau hoi va bai tap on tap chuong Il

Phuong trinh dang ax + b = 0 ¢6 thé ¢6 nghiém trong cdc trudong hop nao ?
Gia sir ba phuong trinh fix)g(x) = 0, fix) = 0 va g(x) = 0 (v6i cung tap xdc
dinh) c6 céc tap nghiém lan luot 1a S, §; va §,. Hay chon két luan diing trong
hai két luan sau :

a)S=S|ﬁ53: b)5=S|USE.

ax+by=c

Hé phuong trinh dang <[ : (@* +b* #0vaa® + b? #0) c6 thé c6

a'x+b'y=c
nghiém trong cac truong hop nao ?

Ap dung. Tim a dé hé phuong trinh {a,r YT .8 nghiém.

x+ay=1

Biét rang phuong trinh bac hai ax” + bx + ¢ = 0 c6 mét nghiém kép x,. Hay
chon ménh dé ding trong cdc ménh dé sau :
(A) Tam thic bac hai fix) = ax* + bx + ¢ luon c6 thé viét du6i dang binh
phuong cua mot nhi thitc bac nhat ;
(B) Parabol y = ax’ + bx + ¢ luon ¢6 dinh thudc truc hoanh ;

1
(C) Phuong trinh cx? + bx + a = 0 luén cé mot nghiém kép la —-

X0
Giai va bién luan phuong trinh m(mx — 1) = x + 1.
Cho phuong trinh p(x + 1) = 2x = p* + p — 4. Tim cdc gid tri cha p dé :
a) Phuong trinh d6 nhan 1 1a nghiém ;
b) Phuong trinh d6 ¢6 nghiém ;
¢) Phuong trinh dé vo nghiém.
Ba canh cua mot tam gidc vudng c¢6 do dai la ba s6 tu nhién lién ti€p. Tim ba
sO do.
Cho phuong trinh (m — 1)x” + 2x— 1 = 0.
a) Giai va bién luan phuong trinh da cho.
b) Tim cac gid tri cha m sao cho phuong trinh d6 ¢6 hai nghiém trdi dau.

¢) Tim cdc gid tri ctia m sao cho tong cdc binh phuong hai nghiém cilia phuong
trinh d6 bang 1.
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Vi gid tri nao cua a thi hai phuong trinh sau ¢6 nghiém chung ?
X+x+a=0va ¥+ax+1=0.

Cho cédc phuong trinh :

.t2+3x—m+1:0, (1) 212—3‘+1—2p=0.

a) Bién luén s6 nghiém ctia méi phuong trinh da cho bang dé thi.

b) Kiém tra lai k€t qua trén bing phép tinh.

Giai cdc hé phuong trinh :

2) {1'2 +f +xy=17 b) {2(x+}?)2 —xy=1
x2+}?2—xy=3: xzy+:c}'2 =,

Giai va bién luan cédc hé phuong trinh :

i {mr+3y=m—l b) {5x+(a—2]y=a
2x+(m-1y=3; (@a+3)x+(a+3)y=2a.

Giai va bién luan cdc hé phuong trinh :

& {x+y=4 b) 3.1'—2_'!’=1
xy=m; 2+yi=m.

diém M(2 ; —3). Hiy vé parabol nhan duoc.

(2)

. Tim a, b va ¢ dé parabol y = ax® + bx + ¢ ¢6 dinh 12 diém I(1 ; —4) va di qua

Cho tam gidc ABC ¢6 BC = a, CA = b va AB = ¢. Ldy mot diém M & gita B
va C. Qua M, ta ké cic dudng thing ME va MF l4n lugt song song véi cic
canh AC va AB (E € AB, F € AC). Hoi phai lay diém M céch B bao nhiéu dé

ME + MF = (I 1a d6 dai cho truéce) ? Bién ludn theo [, a, b va c.



